
 

AНОТАЦИЯ ОТНОСНО РЕШЕНИЕ 

 

 

на Постоянната комисия по технически науки 

за резултатите от извършеното оценяване по процедура за програмна акредитация  

на професионално направление 5.7 Архитектура, строителство и геодезия  

на Варненски свободен университет «Черноризец Храбър» 

 

 

Процедурата е открита на заседание на Постоянната комисия по технически науки на 

27.03.2015 г. по искане на висшето училище (вх.№ 207/24.03.2015 г.).  

Експертната група, утвърдена от Акредитационния съвет на 19.05.2016 г., извърши 

проверка на оценяваната институция от 11.07 до 13.07.2016 г. включително.  

На заседание, проведено на 14.10.2016 г., Комисията прие доклада на експертната група 

и въз основа на него изготви решение относно резултатите от приключилата програмна 

акредитация. В решението са отразени констатации и оценки относно съответствието на 

представените доказателства с критериалната система по реализираната процедура. 

При оценяването на критериалните измерители по контролираните сфери на дейност 

/образователна дейност, научноизследователска дейност, управление на 

образователния процес и конкурентноспособност на обучението в докторската 

програма, постоянната комисия използва оценъчната скала на ЕНКА. Вербалните 

оценки по критериите са съответно „съществено“ и „пълно съответствие“, и са в 

съчетание и съотносимост с оценките по чл. 79, ал. 1 от ЗВО.  

След обобщаване на резултатите от гласуването на базата на приетите от 

Акредитационния съвет на НАОА “Правила за гласуване на процедури за акредитация и за 

оценяване на проекти“, Постоянната комисия по технически науки на 16.09.2016  г. взе 

следното РЕШЕНИЕ: 

 

1. Дава програмна акредитация на професионално направление 5.7 Архитектура, 

строителство и геодезия на Варненски свободен университет «Черноризец Храбър», на 

основание на обща оценка 9,14 (девет цяло и четиринадесет стотни): 

„бакалавър” по  

„Строителство на сгради и съоръжения“ със специализации „Строителни 

конструкции“, „Пътно строителство“ и „Водоснабдяване и канализация“, 

редовна и задочна форми на обучение; 

„Пожарна  безопастност и  защита  на  населението“, редовна и задочна форми на 

обучение; 

„Дизайн“ със специализации „Дизайн на архитектурна среда“, „Интериорен 

дизайн“ и „Графичен дизайн“, редовна форма на обучение; 

„магистър” по  

„Строителни конструкции“, редовна и задочна форми на обучение; 

„Противопожарна техника и автоматика“, редовна и задочна форми на обучение; 

„Водоснабдяване и канализация“ със специализации „Пречистване на води“ и „В и 

К мрежи и съоръжения“, редовна и задочна форми на обучение; 

„Пътно строителство“, редовна и задочна форми на обучение; 

„Строителен инженеринг“, редовна и задочна форми на обучение; 

„Опазване на културното наследство“, редовна и задочна форми на обучение; 

       „Интериорен дизайн“, редовна и задочна форми на обучение  

 

2. Срокът на валидност на акредитацията е ШЕСТ години. 

 



3. Определя капацитет на професионалното направление 5.7 Архитектура, строителство и 

геодезия на Варненски свободен университет «Черноризец Храбър» 

                             за ОКС „бакалавър” – 1 130 студенти; 

           за ОКС „магистър” – 200  студенти. 

            Общо за  професионалното направление – 1 330 студенти. 

 

 

Постоянната комисия по технически науки  формулира следните препоръки: 

 

1. Да продължи оборудванито на лабораторията за механични изпитвания към Офиса за 

технологичен трансфер с техника за обследване и изпиване на строителни конструкции.                                                       

                                                                              Срок: постоянен, с ежегодно отчитане. 

 

2. Да се активизират усилията за включването на по-голям брой докторанти и студенти 

в научноизследователските проекти на университета. 

                                                                              Срок: постоянен, с ежегодно отчитане. 

 

              

                                                           Председател на ПКТН:  

(проф. д-р инж. Рачо Иванов) 


